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de março de 2026 (dois 

mil e vinte seis)  

 

                           Aos 13 (treze) dias do mês de março de 2026 (dois 

mil e vinte seis), a Câmara Municipal de Santo Antônio dos Lopes, 

Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor vereador José 

Rauricio Justino da Silva e a presença dos vereadores; Cassia 

Barbosa Cabral Oliveira, Claudio Dias de Lima, Evaneide 

Cantanhede Silva e Silva, Ivo Barbosa dos Santos, Ivon Alves dos 

Santos, Raimundo Jose Barbosa e José Henrique Soares Paiva, 

reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária no salão de reunião de 

sua sede própria, à Rua Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. 

Havendo número legal, o senhor presidente proferindo as seguintes 

palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, 

desejando votos de boas-vindas aos senhores vereadores e 

funcionários presentes. Em seguida teve início o PEQUENO 

EXPEDIENTE onde o senhor presidente pediu a 1ª (primeira) 

secretária a vereadora Cassia Barbosa Cabral Oliveira que 

realizasse a leitura da ata da sessão anterior, a leitura da ata foi 

realizada e aprovada por unanimidade. Como não houve ORDEM 

DO DIA o senhor presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE a 

palavra foi franqueada aos senhores vereadores e fez uso o vereador 

Ivon Alves dos Santos que iniciou sua fala cumprimentando a Mesa 

Diretora na pessoa do senhor presidente, saudando também aos 

demais vereadores presentes. Cumprimentou ainda os amigos que 

se encontravam no plenário, destacando a presença daqueles que 

vieram apoiar os trabalhos da Casa Legislativa. Em seguida, o 

vereador afirmou que usava a tribuna principalmente para 

parabenizar e agradecer o início da obra destinada ao povoado 

Centro dos Rodrigues, ressaltando que se trata de uma quadra muito 

esperada por todos os moradores da comunidade. Destacou que a 

obra teve início por meio do apoio do Governo do Estado, na 

oportunidade, agradeceu ao governador Carlos Brandão, ao 

secretário de Assuntos Municipalistas do governo do Estado Orleans 



Brandão e à prefeita municipal Cibelle Napoleão, reconhecendo o 

empenho da gestora em buscar essa conquista para o povoado. 

Ressaltou que todos os vereadores estavam presentes quando a 

prefeita solicitou a referida obra, reforçando a necessidade da 

construção da quadra para atender à população local. Por fim, o 

vereador manifestou sua gratidão à prefeita Cibelle Napoleão pela 

coragem, dedicação e determinação em solicitar e conseguir essa 

importante obra para a comunidade, parabenizando-a pelo início dos 

trabalhos que beneficiarão os moradores do povoado, agradeceu e 

encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o 

vereador Claudio Dias de Lima que iniciou sua fala cumprimentando 

o senhor presidente, os demais vereadores e vereadoras, os 

funcionários da Casa Legislativa e os visitantes presentes, desejando 

bom dia a todos. Em seguida, destacou que, muitas vezes, a 

população não tem conhecimento das cobranças realizadas pelos 

vereadores junto ao Poder Executivo Municipal. Ressaltou que os 

parlamentares frequentemente levam até a prefeita as demandas e 

problemas existentes no município, pois conhecem de perto a 

realidade e as necessidades da população, uma vez que estão 

constantemente em contato com os moradores das comunidades. O 

vereador ressaltou ainda que, além de realizar cobranças, também é 

importante reconhecer e agradecer quando as demandas 

apresentadas são atendidas. Nesse sentido, mencionou que, na 

sessão anterior, havia relatado uma situação ocorrida nos povoados 

Santana e Mangueira, onde os moradores passaram cerca de cinco 

a seis dias sem abastecimento de água. Relatou que, ao visitar a 

comunidade e conversar com os moradores, foi solicitado que 

levasse o problema ao conhecimento da prefeita municipal Cibelle 

Napoleão. Após a solicitação, informou que a prefeita Cibelle 

Napoleão prontamente encaminhou uma equipe para verificar a 

situação do poço, e os trabalhos de manutenção foram iniciados, 

estando a equipe ainda atuando no local para solucionar o problema. 

Por fim, o vereador afirmou que, embora a tribuna muitas vezes seja 

utilizada para apresentar reclamações e cobranças, também é 

necessário reconhecer e agradecer quando as providências são 

tomadas. Assim, registrou seus agradecimentos à prefeita Cibelle 

Napoleão pela atenção dada à demanda apresentada, ressaltando 

que todos os vereadores desempenham o papel de levar os 

problemas da população ao conhecimento da administração 

municipal, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou 



franqueada e fez uso a vereadora Evaneide Cantanhede Silva e 

Silva que iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes e 

agradecendo primeiramente a Deus pela oportunidade de estar 

participando de mais uma sessão legislativa. Em seguida, registrou 

seus agradecimentos à prefeita municipal, Cibelle Napoleão, 

destacando as melhorias realizadas na escola da comunidade, que 

passou por uma reforma significativa, tornando-se um espaço mais 

bonito e adequado para os alunos e profissionais da educação. A 

vereadora também agradeceu pelos serviços que estão sendo 

realizados nas estradas da comunidade, ressaltando que essas 

melhorias são importantes para a população local. Na oportunidade, 

agradeceu ainda pela atenção dada à construção do posto de saúde 

em seu povoado, destacando que se trata de uma demanda antiga 

da comunidade. Por fim, mencionou que também aguarda, em breve, 

a realização de outros benefícios importantes, como a construção de 

uma Unidade Básica de Saúde (UBS), destacando que se trata de 

uma necessidade de uma comunidade grande, que precisa desse 

atendimento. Manifestou confiança de que a gestão municipal irá 

realizar esse sonho da população. Encerrando sua fala, agradeceu a 

todos pela atenção. A palavra continuou franqueada e fez uso a 

vereadora Cassia Barbosa Cabral Oliveira que iniciou sua fala 

cumprimentando a todos os presentes, saudando o presidente da 

Mesa Diretora e os demais colegas vereadores. Em seguida, 

destacou que, assim como alguns colegas já haviam mencionado 

anteriormente, também não poderia deixar de utilizar a tribuna para 

se manifestar. Ressaltou que, muitas vezes, as pessoas são rápidas 

em realizar cobranças, o que considera legítimo, porém destacou que 

é igualmente importante ter a mesma disposição para reconhecer e 

agradecer quando as ações estão sendo realizadas em benefício da 

população. A vereadora afirmou que, por vezes, a população observa 

apenas aquilo que ainda precisa ser feito, deixando de perceber os 

avanços e os trabalhos que já estão sendo desenvolvidos pela 

administração municipal. Nesse sentido, destacou que a prefeita 

municipal, Cibelle Napoleão, tem trabalhado intensamente pelo 

município, reconhecendo que ainda existem demandas e desafios 

que precisam ser enfrentados, mas ressaltando que o trabalho vem 

sendo realizado com dedicação. Na oportunidade, a vereadora 

parabenizou a prefeita Cibelle Napoleão pelo trabalho 

desempenhado e agradeceu, em especial, pela reforma da escola 

localizada em seu povoado, destacando que a unidade escolar em 



breve estará pronta e em melhores condições para receber os alunos 

da comunidade. Ressaltou ainda que, mesmo quando as cobranças 

dos vereadores não são feitas publicamente nas redes sociais, elas 

continuam sendo realizadas junto à gestão municipal, levando ao 

conhecimento da prefeita as necessidades e demandas da 

população. Por fim, afirmou que, com união e diálogo entre o 

Legislativo e o Executivo, será possível alcançar resultados positivos 

para o município. Encerrando sua fala, agradeceu a todos e desejou 

um bom dia. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador 

Jose Henrique Soares Paiva que iniciou sua fala cumprimentando 

os demais vereadores e vereadoras, bem como os jovens integrantes 

do grupo de dança portuguesa do município, representados pelo 

senhor Adson. Destacou a importância do grupo para a cultura local 

e ressaltou que todos estão unidos nessa missão durante o ano de 

2026, para que a dança portuguesa continue sendo uma das mais 

bonitas representações culturais do município de Santo Antônio dos 

Lopes. Na oportunidade, afirmou que o grupo pode contar com o 

apoio da Câmara Municipal e desejou que, com fé em Deus, tudo 

dará certo nessa caminhada. Em seguida, agradeceu a Deus pela 

vida, pela saúde e pela oportunidade de estarem reunidos em mais 

uma sexta-feira na Casa do Povo, local onde os vereadores se 

encontram para discutir e reivindicar melhorias para o município e 

para a população. Na oportunidade, o parlamentar registrou notas 

de pesar pelos falecimentos da senhora Luiza Pereira Brandão 

de Sousa e da senhora Maria José Gomes Freitas Lima, 

manifestando solidariedade aos familiares e amigos enlutados. 

Destacou que, neste momento de dor e tristeza, roga a Deus que 

conceda conforto e força a todos para superar essas irreparáveis 

perdas. O vereador também agradeceu a Deus pelo mandato que 

exerce e parabenizou a prefeita municipal pela reforma da escola e 

da creche do povoado Lagoa Nova, destacando a importância 

dessas melhorias para proporcionar um ambiente mais agradável 

aos alunos. Na oportunidade, parabenizou a diretora da escola e a 

responsável pela creche, Marquelane, juntamente com dona Cacilda, 

desejando que continuem realizando um bom trabalho em benefício 

das crianças e da comunidade. O vereador ressaltou ainda que 

algumas salas da creche ainda precisam ser climatizadas, 

registrando a cobrança já realizada pelo vereador Henrique Paiva. 

Informou que já conversou com a prefeita municipal e com a senhora 

Luana sobre essa necessidade, solicitando que o compromisso seja 



atendido. Por fim, reforçou também a cobrança ao secretário de 

obras quanto ao envio de materiais necessários para a realização de 

reformas no povoado Lagoa Nova. O vereador destacou que 

compreende as dificuldades ocasionadas pelo período chuvoso, 

porém ressaltou que as promessas feitas devem ser cumpridas, 

demonstrando confiança de que, com fé em Deus e com o 

compromisso da gestão municipal, as demandas da comunidade 

serão atendidas. A palavra continuou franqueada e fez uso o 

vereador Raimundo Jose Barbosa que iniciou sua fala agradecendo 

a presença dos senhores vereadores, dos funcionários da Casa 

Legislativa e de toda a população presente, saudando o presidente 

da Câmara. Cumprimentou também os jovens integrantes do grupo 

de dança portuguesa, agradecendo a presença e destacando a 

importância da participação da juventude nas atividades da Câmara 

Municipal. Na oportunidade, convidou os jovens e demais cidadãos 

a participarem mais frequentemente das sessões legislativas, 

ressaltando que a presença da população fortalece o trabalho do 

Poder Legislativo e aproxima a comunidade das decisões tomadas 

na Casa do Povo. Em seguida, o vereador agradeceu à prefeita 

municipal pelos trabalhos que vêm sendo realizados no município, 

mencionando a construção de uma praça em uma das comunidades, 

destacando que essas ações contribuem para o bem-estar da 

população. O parlamentar ressaltou ainda que está em seu quarto 

mandato como vereador e afirmou que sempre votou favoravelmente 

aos projetos que beneficiam a população de Santo Antônio dos 

Lopes, destacando que seu compromisso é com o povo do município. 

Informou também que solicitou à prefeita a iluminação do campo da 

comunidade Demanda, pedido que, segundo ele, já começou a ser 

atendido com o envio de postes para a instalação da iluminação, o 

que tem gerado grande satisfação entre os moradores da localidade. 

Por fim, voltou a agradecer a presença de todos e reforçou o convite 

para que a população continue participando das sessões realizadas 

às sextas-feiras na Câmara Municipal, encerrando sua fala com 

agradecimentos a todos os presentes. A palavra continuou 

franqueada e fez uso o senhor presidente Jose Rauricio Justino da 

Silva registrou que alguns vereadores já haviam utilizado a tribuna e 

destacou que os trabalhos da sessão estavam sendo encaminhados 

para o encerramento. Na oportunidade, desejou um ótimo final de 

semana a todos os presentes e agradeceu aos funcionários da Casa 

pelo trabalho realizado. Cumprimentou também os integrantes do 



grupo de dança portuguesa presentes na sessão, destacando que já 

estiveram reunidos anteriormente na Secretaria e reafirmando que a 

Câmara Municipal está à disposição para apoiar as iniciativas 

culturais do município, colocando-se disponível para contribuir no 

que for possível para o fortalecimento do grupo. Em seguida, 

ressaltou que, assim como muitas pessoas são rápidas em realizar 

críticas, também é importante reconhecer e agradecer pelas ações 

que estão sendo desenvolvidas pela gestão municipal. Nesse 

sentido, registrou agradecimentos à prefeita municipal, Cibelle 

Napoleão, pelas obras que vêm sendo realizadas no município, 

destacando os serviços executados no Centro do Rodrigues, bem 

como as reformas das escolas e da creche do povoado Lagoa Nova. 

Por último o senhor Presidente José Rauricio Justino da Silva 

proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" 

declarou encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada 

a presente ata que depois de lida e achada conforme vai assinada 

porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes- MA, 13 (treze) de março de 2026 (dois mil e vinte 

seis) 


